Test 2 - vyskasaj sa
Na rieSenie testu potrebujes kalkulacku, pravitko a pisacie potreby.
Praktické ulohy

Na laboratérnom stanovisti mas pripravené pomocky: batéria 4,5 V, dve rovnaké Ziarovky, vodice

a multimeter.

1. Zapoj jednoduchy elektricky obvod, v ktorom sa nachddza batéria a jedna Ziarovka.

a) PouZi vhodny meraci pristroj a zmeraj velkost elektrického pridu prechadzajiuceho
Ziarovkou. Zapi$ hodnotu velkosti elektrického prudu.

b) Nakresli schému zapojenia elektrického obvodu, ktory si zostrojil (i zapojenie meracieho
pristroja).

2. Zapoj jednoduchy elektricky obvod, v ktorom sa bude nachadzat batéria a dve Ziarovky,
pricom Ziarovky su zapojené sériovo.

a) Pouzi vhodny meraci pristroj a zmeraj velkost elektrického napatia na lubovolnej Ziarovke.
Hodnotu elektrického napatia zapis.

b) Nakresli schému zapojenia elektrického obvodu, ktory si zostrojil (i zapojenie meracieho
pristroja).

Teoretické tlohy

3. Na svorkach rezistora zapojeného v elektrickom obvode sme v istom okamihu namerali
napatie 3,74 V pri prechadzajucom prude 170 mA. Vypocitaj odpor rezistora. (Urob
prehladny zdpis hodnét a vypocet.)

4. Na grafe su znazornené hodnoty napatia a prudu, namerané na rezistore.



a) Urc odpor rezistora.
b) Plati pre dany rezistor Ohmov zdkon? Svoju odpoved zd6évodni.
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5. Na zndmom rezistore s odporom 100 Q sme menili eIektricI‘:é napatie v intervale od 0V do
6V a merali sme elektricky prud, ktory prechadza
obvodom pri urcitom napati.

a) Navrhni tabulku pre dané meranie a zapi$ do nej
najmenej Styri hodnoty napatia a zodpovedajuceho
prudu.

b) Z hodn6t v tabulke nakresli graf.(Nezabudni na
oznacenie osi grafu a jeho ndzov.)

6. Po zapojeni elektrického obvodu podla schémy budeme pohybovat jazdcom na reostate
od miesta 1 smerom k miestu, ktoré je oznacené 2.
a) Ako sa bude pri tom menit jas Ziarovky?
15 b) Ak by sme zaroven merali v elektrickom obvode prud, ako
sa bude pri danom pohybe menit velkost pradu?
/ / Svoju odpoved vysvetli.

7. Oznac spravne vyroky tykajuce sa elektrického odporu vodica. (Sprdvnych vyrokov méze

byt aj viac.)

a) Odpor vodi¢a je priamo Gmerny napétiu a nepriamo Umerny jeho dizke.

b) Odpor vodica mdzeme urcit podielom z nameranych hodnét napéatia medzi jeho koncami
apradu .

c¢) Odpor vodica je priamo umerny prudu a nepriamo Umerny napatiu medzi jeho koncami.

d) Odpor vodi¢a zavisi od jeho rezistivity, je priamo Gmerny jeho dizke a nepriamo imerny
prie€nemu rezu.

e) Odpor vodica zavisi od jeho rezistivity, je priamo Umerny jeho prie€nemu rezu a nepriamo
dmerny dizke



